2024年5月11日 星期六

民政部等七部门规范养老机构预收费

新华社北京5月10日电 (记者 高蕾)记者10日从民政部2024年第二 季度例行新闻发布会上获悉,民政部等 七部门近日印发《关于加强养老机构预 收费监管的指导意见》,对预收费用收 取要求、使用用途等进行规定。

近年来,一些养老机构采取预收养 老服务费、押金和会员费等形式运营。 这种方式让老年人及家属享受了优惠 的价格,节省了逐月交费的时间成本. 但也有一些养老机构预收大额费用后,

出现了不按合同履行义务、资金管理使 用不规范、资金链断裂破产倒闭等情 况,亟需做好规范。

预收费额度方面,意见规定,养老 服务费预收的周期最长不得超过12个 月,对单个老年人收取的押金最多不得 超过该老年人月床位费的12倍。

使用用途方面,意见列出了"负面 清单",如会员费不得用于非自用不动 产、有价证券、金融衍生品等高风险投 资,不得直接或者间接投资以买卖有价

意见还规定,养老机构不得以承诺 还本付息、给予其他投资回报等方式, 诱导老年人或者其代理人交纳预收 费。押金、会员费应当采取商业银行第 三方存管和风险保证金等方式管理,确 保资金安全。

意见设立了2025年前建立健全 跨部门养老机构预收费监管工作机制 的目标。在发布会上,民政部养老服

务司副司长李邦华表示,各级民政部 门将会同有关部门明确各方责任分 工,定期通报问题线索、研判重大风险 隐患,协同做好存量攻坚;加强与存管 银行协同配合,实现存款银行与民政 部门信息系统的数据对接,形成行业 监管部门与金融机构双向发力的管理

李邦华还特别提示老年人及家属, 面对低价、打折、优惠时,要保持谨慎, 选择最适合自己的交费方式。

商务部对美方通过对外军援一揽子法案涉华消极条款强烈不满、坚决反对

新华社北京5月10日电 针对近 日美方通过对外军援一揽子法案的多 项涉华消极条款,商务部新闻发言人 10日表示,中方对此强烈不满、坚决反

对,敦促美方尊重中方关切和合法权 益,不得实施相关涉华消极条款。

这位发言人表示,有关条款无视市 场经济和公平竞争原则,以所谓"国家安

全"名义无理打压别国企业,是典型的单 边霸凌行径。相关法案还对中国同其他 国家正常经贸往来横加干涉,威胁实施 单边制裁和"长臂管辖",更是赤裸裸的 经济胁迫做法。"我们敦促美方尊重中方 关切和合法权益,不得实施相关涉华消 极条款。如美方一意孤行,中方将采取 坚决措施,坚定捍卫自身权益。'

缙云山 治理成效显著

5月10日,北碚区,整治后的缙云 山满目翠绿,秀美如画。

近年来,北碚区坚持问题导向,既 做好缙云山整治修复"前半篇"文章,又 做好"两山"转化"后半篇"文章,提质打 造"一心四片"发展格局,形成调控有 度、监管有力、协同有效的整体推力,生 态环境治理成效显著。

首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

本报讯 (新重庆-重庆日报记 周传勇)5月8日,沙坪坝区发布 《沙坪坝区服务青年发展二十条措施》 (以下简称《措施》),将围绕"学、创、住、 成"四方面,助力青年创新创业、求职就 业、落户安居、子女教育、健康生活等,

加速青年发展型城市建设。 在"学"方面,将开展学生资助计划、 优质教育资源均衡发展行动、青少年校 外教育提质行动,提供优质教育服务供 给,全面保障义务教育优质均衡;实施假 期公益托护计划、"青春护苗"行动,打造 "青仔益起来"假期公益托护等项目,让 青年在家门口享受优质教育资源。



聚焦"学、创、住、成"打造"青春之城"

沙坪坝推出服务青年发展二十条措施

支持计划、青年创业提升计划、青年科 技创新成果转化计划,为青年创新创业 提供便捷、高效的创业金融支持,对符 合条件的给予最高100万元奖励支持。

在"住"方面,将实施多层次青年住 房保障计划、青年落户保障行动,完善 青年安居保障措施;制定青年发展型场 景建设计划、青年便捷出行计划,依托

文创、青创"五创",为青年生产生活创 造文化新场景、创业新场景、消费新场 景、生活新场景;开展青年婚恋服务行 动、青年健康服务行动,举办"青春之 城"集体婚礼,打造结婚登记户外颁证 基地,组织商家成立"囍爱联盟",为办 理结婚登记的青年提供定制服务和专 享福利。

支持计划、青年就业岗位倍增计划、青 年就业创业技能提升计划、新就业形态 青年关爱计划,提供不少于1万个优质 就业岗位,并为青年免费提供就业技能 培训;开展青年建言资政行动、青年文 体素养提升行动,邀请广大优秀青年代 表参加区级相关会议,创造更多青年建 言献策机会。

凡人微光 湯將口助

□新重庆-重庆日报记者 朱婷 实习生 李佳娱

"小精灵"摇摇晃晃一步步走下楼 梯,平稳到达地面后,一路雀跃小跑,头 上的粉色发夹起伏抖动,宛若蝴蝶摆动 生命的翅膀。

这个曾被断言一辈子只能躺在床 上的女孩,坚持康复训练1800余天后, 不仅学会了走路,还可以一路小跑!

在妈妈梁雪艳眼里,欢快奔向自己 的"小精灵"是最美的。5年多时间, 1800余天,梁雪艳哭过、累过、煎熬过、 痛苦过,但从不曾放弃。康复训练困难 重重、花费巨大、成效缓慢,但梁雪艳 说,这是她做过最正确的事。

"每个女孩都要有漂亮发夹"

5月8日早上7点30分,渝中区学 田湾正街7号一出租房内,9岁的"小精 灵"在妈妈的呢喃细语中醒了过来,眯 缝着眼睛望着窗外的阳光,白皙的脸上 露出一抹笑意。

蓝色格纹衬衫配米色休闲裤,给女 儿穿好衣裤后,梁雪艳把孩子抱到沙发 上,打开一个红色方盒,里面是五颜六 色的发夹,"小精灵"选了粉色发夹。

"蓝色衬衫配粉色发夹不怎么搭 呢。"她抱着女儿走回卧室,打开衣柜 门,里面挂满了漂亮衣裙。如何选择, 又需要巧思,为了搭配女儿喜爱的粉色 发夹,她拿了小尖领白衬衫、牛仔背带

裤给孩子重新换上。 每天梁雪艳都要为女儿搭配好衣 饰,让孩子漂漂亮亮地出门。而她自 己,则是快速洗漱后换上最简单的运动

装,有时连早饭也顾不上吃。 "我的女儿是个特殊孩子,认知和 行动都有问题,但一样要活得体面干 净。"梁雪艳给孩子烫了好看的羊毛小 卷发,买了很多漂亮的发夹和各种玩 具。"每个女孩都要有漂亮发夹,'小精 灵'值得拥有一切美好的事物。"梁雪艳

女儿3岁时因病瘫痪,妈妈1800余天陪同康复训练-

9岁"小精灵"学会奔跑了



动容地说,看到女儿明艳漂亮,自己的 心情也会好很多,也有了继续走下去的

勇气。 梁雪艳给女儿取的小名"小精灵", 是希望她能够像传说中的"精灵"一样, 来去自由、活泼灵动。

"最难也最正确的选择"

梁雪艳今年30岁,重庆奉节人,是 一位单亲妈妈,她孤身来到渝中区,只 为一件事——带女儿做康复训练。

2019年2月的一天,3岁的"小精 灵"突发呕吐,送医诊断为病毒性脑炎, 大脑损伤严重,还伴随右侧肢体瘫痪、 智力受损.

"医生说,如果不干预,一辈子只能 躺在床上。"梁雪艳说,"小精灵"生病前 聪明又活泼,最喜欢蹦蹦跳跳。更让她 接受不了的是,智力受损带来认知功能 下降,"叫她不回应,最简单的话都听不

明白。医生说,恢复起来非常困难。" 难道女儿一辈子就瘫痪在床?治 还是不治? 花钱治了之后,还是没法站

起来呢? 一个个问题摆在梁雪艳面前。

在参与抚养昭顾。 治! 梁雪艳下定决心:"哪怕最后

还是没法站起来,我也不后悔,起码努 力过了!'

个月后,梁雪艳出现在儿童康复 训练中心,全天候守着女儿进行系统性 的训练。她把这件事形容为"最难也最 正确的选择":"康复如滴水穿石,太过 漫长,可是,没有如果!"

"当妈的绝不会放弃自己的孩子"

从2019年3月至今,5年多时间, 1800余天,梁雪艳从未中断让女儿接 受康复训练。

悬吊训练,锻炼下肢肌肉力量;进 食动作训练,锻炼上肢关节活动度以及 注意力……周一至周六,"小精灵"的训 练雷打不动。周日,梁雪艳会带女儿去 户外活动,让她接触更多小朋友,去看 更远的风景。

照顾女儿的同时,梁雪艳还要抽时 间做保洁、剪辑视频等方面的兼职,挣 钱贴补家用。另外,"小精灵"的爸爸也

"等娃儿睡了她才有一点自己的时 间,还要兼职剪视频,经常忙到凌晨一 两点才能睡。"梁雪艳的母亲黄桂兰心 疼女儿,但没法让女儿放弃,"'小精灵' 是她身上掉下来的肉,当妈的绝对不会 放弃自己的孩子。"

康复师陈红说,"小精灵"大脑损伤 程度严重,认知功能、肢体功能都有障 碍,一个最简单的指令训练如"扔掉", 都需要重复成千上万次才能基本掌 握。有些家长会因为各种原因中途放 弃康复训练,但梁雪艳多年来一直在坚 持,非常不容易。康复训练没有捷径, 每天的努力坚持,只为站起来、走起来。

"希望孩子能生活自理"

时钟指向12点,上午的训练课程结 束。满头大汗的"小精灵"很兴奋,一路雀 跃小跑奔向妈妈,有些晃悠但还算稳当。

"别跑太快,哈哈!"梁雪艳满脸笑 意,既紧张又欣喜。被断言一辈子只能 躺在床上的女儿,不仅学会了走路,还 可以小跑了。

回家路上经过一所小学时,"小精 灵"停了下来,扶着大门铁栏杆望向操 场上奔跑玩耍的小朋友,大大的眼睛里 满是渴望。"每次路过,她都会扒着铁栏 杆往里瞧。"梁雪艳说,"小精灵"肯定想 和其他小朋友一起玩耍,这表明她的认 知功能正在好转!

对于"小精灵"来说,课程结束,训 练却没有停止,到了出租房楼下,梁雪 艳会站在前面引导女儿上楼梯,"来,继 续,加油!"一年又一年,这声音反复回 旋在楼道。

在短视频平台,梁雪艳的账号是 "小精灵妈妈",记录了她和女儿的康复 训练日常。一位特殊孩子的妈妈留言, 看到"小精灵妈妈"付出和努力没有白 费,她也一定会坚持。还有不少人留 言,说经常看到梁雪艳出现在大礼堂广 场,带着女儿练走路,一步又一步……

"希望孩子能够独立吃饭、穿衣,做到 基本的生活自理。这样,以后就算没有我 的照顾,她也能很好地生活下去。"梁雪艳 说,这是自己拼尽全力的唯一理由。

外交部:

严肃敦促日方恪守 中日四个政治文件有关原则和精神

新华社北京5月10日电 (记者 冯歆然)外交部发言人林剑10日表示, 中方严肃敦促日方恪守中日四个政治 文件的有关原则和精神,以实际行动体 现坚持一个中国原则的承诺,不得以任 何形式纵容支持"台独"分裂势力。

当日例行记者会上,有记者问:据 报道,台所谓"驻日代表"谢长廷表示, 已有37名日本国会议员预定参加5月 20日举行的"总统就职典礼"。中方对

林剑说,世界上只有一个中国,台湾 是中国领土不可分割的一部分,中华人 民共和国政府是代表全中国的唯一合法 政府。台湾从来就不是一个国家,不存在 什么"总统"。台湾问题纯属中国内政。

林剑表示,日方在《中日联合声明》 中作出过明确承诺,即"日本国政府承认 中华人民共和国政府是中国的唯一合法 政府。中华人民共和国政府重申:台湾 是中华人民共和国领土不可分割的一部 分。日本国政府充分理解和尊重中国政 府的这一立场,并坚持遵循波茨坦公告 第八条的立场。"《波茨坦公告》第八条明 确规定,"开罗宣言之条件必将实施" 而《开罗宣言》的主要内容即是将日本所 窃取的中国之领土归还中国。

林剑说,日方还多次就台湾问题向 中方作出郑重承诺,包括不搞"两个中 国"或"一中一台",不支持"台独",只同 台湾维持民间和地区性往来。"这就是历 史经纬,是日本必须遵循的立场和原则。

林剑表示,中方严肃敦促日方恪守 中日四个政治文件的有关原则和精神 以实际行动体现坚持一个中国原则的 承诺,不得以任何形式纵容支持"台独 分裂势力,切实维护台海和平稳定而不 是相反。

"我们正告民进党当局,勾连外部 势力进行谋'独'挑衅绝不可能得逞,出 卖国家民族利益必将遭到历史清算。 他说。

"中国天眼" 发现迄今最远中性氢星系

新华社北京5月10日电 (记者 张泉)记者从中国科学院国家天文台获 悉,"中国天眼"FAST 近期发现了6个 距离地球约50亿光年的中性氢星系, 这是人类迄今直接探测到的最远的一 批中性氢星系。相关成果10日在国际 学术期刊《天体物理学杂志通讯》在线

据介绍,氢是宇宙中最早形成的 元素,通常以中性氢形式存在。中性 氢广泛存在于宇宙的不同时期,是不 同尺度物质分布的最佳示踪物之一。 对中性氢进行探测、研究,对于理解暗 物质、暗能量属性,解读星系形成和演 化过程等具有重要意义。此前,"中国 天眼"已发现了4万多个中性氢星系

此项研究中,国家天文台研究员彭

勃主持的超深场巡天项目,充分发挥 "中国天眼"高灵敏度以及19波束接收 机大视场优势,对远距离和暗弱中性氢 星系开展深度"盲寻",发现6个距离地 球约50亿光年的中性氢星系。

"我们还与国内外多个团队合作 综合利用多个天文望远镜的多波段观 测数据,成功找到了这6个远距离中性 氢星系的光学对应体。"彭勃说,"中国 天眼"为我们提供了探测遥远中性氢星

团队还估算了这些中性氢星系 的密度。"这6个中性氢星系的其中 一个具有迄今最大的中性氢质量。 论文第一作者、国家天文台席宏伟博 士说,随着"中国天眼"在中性氢领域 取得更多新发现,我们有望发现更多 宇宙奥秘。

加沙地带停火谈判破裂 以色列坚持进攻拉法计划

以色列政府一名高级官员9日说, 在埃及首都开罗举行的加沙地带停火 谈判破裂,以军将按计划在加沙地带南 部城市拉法开展军事行动。同一天,巴 勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)说,以 方拒绝了斡旋方提议,接下来局势能否 缓和取决于以方行动。

美国政府在国内外舆论压力下,宣 布暂缓向以色列输送一批重型炸弹,作 为对以军威胁进攻拉法的告诫,但仍在 推进大批输以军援。

【谈崩了】

新一轮停火谈判7日起在开罗举 行,以色列和哈马斯拒绝面对面谈判, 由斡旋方代表居中传话。

法新社10日报道,哈马斯向巴勒 斯坦其他组织通报说,参加停火谈判的 哈马斯代表已离开开罗,前往卡塔尔首 都多哈。以色列"拒绝了斡旋方提议, 就几项重要核心问题提出反对意见"。 "鉴于此,局势主动权现在完全在占领 方(指以色列)手中。"

美国国务院发言人马修·米勒表示, 美国将继续与以方一起调整停火协议条 款,不过敲定协议文本"极其困难"。

【封口岸】

拉法是加沙地带仅存的尚未被以 军地面部队大规模进攻的主要城市,加 沙大量巴勒斯坦难民从北部和中部逃 难至此,人数逾百万。以方多次表示,

无论是否达成停火协议,以军都要攻打 拉法,清除哈马斯的残余力量。

本轮停火谈判期间,以军在拉法东 部持续进行定点打击活动,对大约100 个特定目标进行了空袭,打死约30名 巴勒斯坦武装人员。

拉法口岸连接加沙与埃及,本是国 际人道援助物资运入加沙的主要通 道。哈马斯卫生部门9日通报,拉法口 岸关闭导致伤病员无法撤离,医疗物 资、食品以及医院运行所需燃料无法讲 入加沙地带。

【动真格】

美国总统约瑟夫·拜登8日接受美 国媒体采访时承认,加沙有不少平民死 于美国向以军提供的重型炸弹轰炸 如果以军进攻拉法,美国将不会为其提

以军发言人丹尼尔·哈加里说,即 使美国叫停武器输送,以色列也有充足 的武器推进军事行动。

本轮巴以冲突自去年10月爆发以 来,美国持续为以色列提供军事和外交 支持。虽然近期在国际社会舆论以及 美国国内反战抗议的压力下多次就以 军在加沙的军事行动"敲打"以方,但大 多是"雷声大、雨点小"

据路透社报道,包括联合直接攻击 弹药、迫击炮和装甲战术车辆在内的一 大批输以武器正在走审批流程,只是比 "该有的速度"慢了些。 (据新华社)

重庆市城市管理局供水水质情况简报 2024年3月,重庆市城市管理局对我市5家供水企业的5个水厂开展了水质抽样监测工作,抽检结果公布如下 抽查单位

			mg/L	NTU	mg/L	(度)	味	ml	100ml	100ml	20100
	重庆市武隆区自来 水有限责任公司广 东坡水厂(二氧化 氯)	出厂水	0.25	0.34	0.97	< 5	无	5	未检出	未检出	无
		管网水	0.08	0.44	0.87	< 5	无	8	未检出		
	重庆市黔江区泰来 宏达自来水有限公 司三元宫水厂	出厂水	0.54	0.23	1.06	< 5	无	3	未检出	未检出	无
		管网水	0.35	0.68	1.07	< 5	无	5	未检出		
	重庆市彭水县润泽 自来水有限公司玉 皇阁水厂(二氧化	出厂水	0.24	0.25	0.76	< 5	无	7	未检出	未检出	无
	氯)	管网水	0.26	0.38	0.81	< 5	无	5	未检出		
	酉阳县钟多宜人供 水有限公司母猪洞 水厂(二氧化氯)		0.33	0.75	0.94	< 5	无	7	未检出	未检出	无
		管网水	0.32	0.80	0.83	< 5	无	5	未检出		
	重庆长兴水利水电 有限公司许家坳水 厂(二氧化氯)	田)小	0.30	0.16	0.69	< 5	无	3	未检出	未检出	无
		管网水		0.22	0.68	< 5	无	5	未检出		
	《生活饮用水卫生 标准》GB5749- 2022(限值)	出厂水管网水	游离氯> 0.30 二氧化氯 ≥0.1 游离氯> 0.05 二氧化氯 ≥0.02	1NTU	3 mg/L	15度	无 异臭 异味	≤100 CFU/ ml	100ml 不得检 出	100ml 不得检出	无
			1、本月供	水水质监	测执行《地	表水环均	竟质量标	示准》(G	B3838-20	002)、《生活馆	欠用水工

备注 水97项指标、管网水43项指标、管网末梢水9项指标进行检测。

发布单位:重庆市城市供节水事务中心